



Előkészítő: dr. Rausz Péter	NYILVÁNOS ülés
Véleményező bizottságok: Társadalmi Kapcsolatok Bizottsága	A döntéshozatal egyszerű többséget igényel

ELŐTERJESZTÉS
a Békés Megyei Önkormányzat Közgyűlésének
2021. június 23-án tartandó ülésére

Tárgy: Tájékoztató Békés megye lakosságának egészségi állapotáról, az egészség romlását kiváltó vélelmezett okokról és a szükségessé tennivalókról

Tisztelt Közgyűlés!

A Békés Megyei Önkormányzat felkérésére a Békés Megyei Kormányhivatal Népegészségügyi Főosztálya elkészítette az előterjesztés mellékletét képező, Békés megye lakosságának egészségi állapotáról, közegészségügyi-járványügyi helyzetéről és a népegészségügyi tevékenységről szóló tájékoztatóját.

Az elkészített anyagból kiderül, hogy 2020-ban a gazdasági-társadalmi folyamatokat meghatározták a koronavírus okozta járvánnyal kapcsolatos intézkedések. Ezek hatása egyes ágazatokban (pl. a turizmusban) a járvány első, márciustól júniusig tartó hulláma után is jelentős maradt. Bemutatja a megyei demográfiai adatokat, melyből látható, hogy Békés megye lakónépességének életkor szerinti összetételében folytatódtek a már hosszabb ideje tapasztalt szerkezeti változások: az öregedési folyamat felgyorsult, a 60 évesnél idősebb korosztály létszáma meghaladja a 0-14 éves gyermekkorúak létszámát, és az eltartott népséget jelentő gyermek és időskorúaknak a 15-64 évesekhez viszonyított aránya tovább emelkedett. Az öregedési index 2020-ban 175,7% vagyis 100 gyermekkorúra 175,7 időskorú jut. Az index az elmúlt években folyamatosan emelkedett, és az országos mutatónál kedvezőtlenebb. Az eltartottsági ráta 54,8%, az országos rátánál kedvezőtlenebb.

Az általános halálozás és a korai életkorban bekövetkezett halálozás vonatkozásában Békés megye az országosnál kedvezőtlenebb helyzetben van. A női lakosság halálozási viszonyai a férfi lakossághoz képest kedvezőbbek. A keringési rendszer betegségei és a rosszindulatú daganatok továbbra is vezető halálokok. A rosszindulatú daganatok miatt bekövetkezett korai halandóság területi egyenlőtlenségeit Békés megyében vizsgálva látható, hogy a férfi lakosság korai halálozása 7 járásban magasabb az országos átlagnál, ebből 3 járásban (Mezőkovácsháza, Sarkad, Szeghalom) szignifikáns többlettel, ami azt jelenti, hogy az eltérésben a véletlen szerepe nagy valószínűséggel kizárható; nők körében az értékek minden járásban meghaladják a hazai átlagot és 5 járásban (Gyomaendrőd, Gyula, Mezőkovácsháza, Orosháza, Sarkad) statisztikailag megalapozottak. A tájékoztató kitér arra, hogy a keringési rendszer megbetegedései miatt bekövetkezett korai halálozások tekintetében az országos szinthez képest Békés megye kedvezőtlen képet mutat.

Férfiak esetében a Békéscsabai járás kivételével a halálozás meghaladja az országos átlagot, és az Orosházi járás kivételével az eltérés statisztikailag is megalapozott. A Mezőkovácsházi és a Szarvasi járásban az eltérés jelentős, az országos szintnél 35%-kal magasabb

A tájékoztató röviden bemutatja a megye egészségügyi ellátásának helyzetét, a fekvőbeteg ellátás és a járóbeteg szakrendelés rendszerét, a háziorvosi praxisok számát, az ápolási szakfelügyeleti tevékenységet és a védőnői szakfelügyeletet. Tájékoztatást kapunk a település- és környezet-egészségügy helyzetéről, az ételmezés- és táplálkozás egészségügről, a népegészségügyi szűrésekről, illetve egyéb egészségfejlesztési tevékenységről.

A fentiek alapján kérem a Tisztelt Közgyűlést, hogy az előterjesztés megtárgyalását követően támogassa az alábbi határozati javaslatot.

Határozati javaslat:

A Békés Megyei Önkormányzat Közgyűlése a megye lakosságának egészségi állapotáról, közegészségügyi-járványügyi helyzetéről, és a népegészségügyi tevékenységről szóló tájékoztatót elfogadja.

Békéscsaba, 2021. június 16.


Zalai Mihály